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SE-BRM.0012.4.2.2026           PROTOKÓŁ       

 

 

PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA 

KOMISJI EDUKACJI, KULTURY i POLITYKI SPOŁECZNEJ RMiG KÓRNIK 

z dnia 17 lutego 2026 roku 

 

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Polityki Społecznej Rady Miasta i Gminy 

Kórnik odbyło się 17 lutego 2026 roku, w godzinach 11.00 – 12.26 w sali posiedzeń 

Rady Miasta i Gminy Kórnik w ratuszu bnińskim. W spotkaniu uczestniczyło 

7 członków Komisji. 

Obecni: 

1. Michał Buchwald 

2. Iwona Grześkowiak 

3. Jarosław Janowski 

4. Marta Kowalczyk 

5. Adam Lewandowski 

6. Dorota Łuczak 

7. Danuta Paluszkiewicz 

8. Magdalena Pawlaczyk 

9. Helena Świdurska 

 

W spotkaniu uczestniczyli także: sekretarz MiG Kórnik Iwona Pawłowicz-Napieralska, 

radca prawny Przemysław Barczyński, z-ca kierownik Wydziału Oświaty i Polityki 

Społecznej Katarzyna Zimny oraz specjalista Kamila Barczak, kierownik Wydziału 

Promocji Gminy, Kultury i Sportu Magdalena Matelska-Bogajczyk oraz z-ca kierownik 

Łukasz Grzegorowski, kierownik Wydziału Eksploatacji Infrastruktury Technicznej 

Anna Borowiak, dyrektor żłobka Małgorzata Walkowiak, dyrektor KCRiS Wojciech 

Kiełbasiewicz, dyrektor KOK Sławomir Animucki i Piotr Mastalerz oraz mieszkaniec 

gminy.  

 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 
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Przewodnicząca Komisji Danuta Paluszkiewicz otworzyła posiedzenie i powitała 

zebranych. Komisja miała kworum i mogła podejmować prawomocne decyzje. 

Przypomniała, że obradujących obowiązują zapisy Klauzuli informacyjnej w związku 

z rejestracją nagrań komisji Rady Miasta i Gminy Kórnik (dokument załączony do 

protokołu).  

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zapoznanie się z kalendarzem imprez kulturalnych, sportowo-rekreacyjnych i 

tematycznych na rok 2026 na terenie MiG Kórnik. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: 

a) udzielenia dotacji na remont i renowację murów wewnętrznych przyziemia Zamku 

w Kórniku wraz z nadzorem inwestorskim – etap VIII. 

b) uchwalenia Statutu Żłobka "Hocki Klocki", 

c) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Poznania na 

dofinansowanie oferty edukacyjnej w obszarze samorządowego szkolnictwa 

podstawowego, z której korzystają mieszkańcy Miasta i Gminy Kórnik w roku 2026, 

d) przyjęcia Regulaminu przyznawania nagród o charakterze motywacyjnym dla 

wybitnie uzdolnionych uczniów publicznych szkół podstawowych i 

ponadpodstawowych z terenu Miasta i Gminy Kórnik, 

5. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 

a) zapoznanie się z sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 

w 2025 roku. 

b) zapoznanie się z pismem dot. powstania Archiwum Cyfrowego Gminy Krzykosy. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń. 

Nie zgłoszono uwag do projektu protokołu z dnia 20.01.2026r., projekt stanowi 

załącznik do protokołu.  

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (6) 

Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam 

Lewandowski, Danuta Paluszkiewicz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Helena Świdurska 

NIEOBECNI (2) 

Dorota Łuczak, Magdalena Pawlaczyk 

 

Ze względu na przybycie na posiedzenie Komisji mieszkańca, przewodnicząca 

Danuta Paluszkiewicz udzieliła mu głosu.  

 

5. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodnicząca Danuta Paluszkiewicz oddała głos rodzicowi dziecka, które nie 

zakwalifikowało się do otrzymania stypendium sportowego ze względu na zbyt niski 

wiek. Mieszkaniec zapytał radnych na jakiej podstawie stwierdzili, że jego córka ma 

nieugruntowany poziom sportowy, który wyklucza ją z możliwości ubiegania się o 

stypendium sportowe. 

Przewodnicząca Danuta Paluszkiewicz wyjaśniła, że komisja opiniowała projekt 

uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzaju i 

wysokości stypendiów sportowych dla zawodników za osiągnięte wyniki sportowe 

oraz nagród i wyróżnień Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik dla trenerów i innych osób 

wyróżniających się osiągnięciami w działalności sportowej, który opracowywany jest 

przy udziale członków Rady Sportu. Przypomniała, że w zeszłym miesiącu podczas 

komisji dyskutowano również w tym temacie i ustalono, że nie popełniono błędu przy 

tworzeniu regulaminu, który może w tym kształcie funkcjonować.  

Mieszkaniec przedstawił swoje argumenty wskazujące na to, że jego dziecku należy 

się stypendium sportowe. Wyraził opinię, że wprowadzenie w regulaminie kryterium 

dotyczącego wymogu ukończenia przez dziecko 14 roku życia jest niesprawiedliwe, 

niekonstytucyjne i dyskwalifikuje jego dziecko do otrzymania stypendium sportowego.  

Przewodnicząca Danuta Paluszkiewicz wskazała, że regulamin został przyjęty 

uchwałą Rady Miasta i Gminy Kórnik, jest prawem miejscowym i należy go 

przestrzegać.  
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Radny Jarosław Janowski zauważył, że Rada Sportu nad regulaminem pracuje 

praktycznie co roku, opierając się na ustawie o sporcie, stara się by był on 

obiektywny. Poinformował, że gmina może promować te dyscypliny, które są dla niej 

ważne. W regulaminie promowane są dyscypliny sportu, których kluby maja siedziby 

na terenie gminy Kórnik i stwarzają możliwość uprawiania tego sportu na terenie 

gminy. Wzorem innych gmin wprowadzone zostało kryterium wieku, gdyż uprawianie 

sportu powinno sprawiać dzieciom przyjemność, wspomagać ich rozwój fizyczny i 

intelektualny, nie ma być elementem zarobkowym. Założeniem regulaminu jest 

promowanie zawodników, którzy rywalizują na arenie międzynarodowej. Następnie 

radny nawiązał do rozmowy telefonicznej z obecnym na posiedzeniu mieszkańcem, 

w której wskazał, że omawiana uchwała rady, stanowi prawo miejscowe i przekazana 

została do nadzoru Wojewody Wielkopolskiego, który ją badał pod względem 

prawnym. Uchwala przeszła nadzór wojewody i została opublikowania w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Wielkopolskiego, a następnie weszła w życie. Dodał, że 

burmistrz jeszcze raz skierował omawianą uchwałę do wojewody, by jeszcze raz 

poddać ją kontroli pod względem prawnym. Wyjaśnił, że Rada Sportu nie neguje 

ugruntowanego poziomu sportowego sportowców, tylko wprowadza kryterium wieku. 

Radny Adam Lewandowski wskazał na możliwości jakie ma młody sportowiec na 

otrzymanie nagrody burmistrza lub stypendium w szkole.  

Mieszkaniec przedstawił argumenty, które w jego opinii przemawiają za przyznaniem 

jego dziecku stypendium sportowego m.in. zdobyte medale na Mistrzostwach Europy 

i udział w Mistrzostwach Świata. 

Radna Iwona Grześkowiak również wyraziła opinię, że regulaminy i kryteria są po to 

by je przestrzegać. Radny Michał Buchwald zauważył, że dzieci trenujące sporty 

drużynowe np. piłkę nożną nie są w stanie zdobyć stypendium sportowego, gdyż 

pojedynczy piłkarz nie jest w stanie zdobyć Mistrzostwa Polski, czy Mistrzostwa 

Europy. Przewodnicząca Danuta Paluszkiewicz podziękowała mieszkańcowi za 

przybycie na posiedzenie i przedstawienie swojego punktu widzenia.   

 

3. Zapoznanie się z kalendarzem imprez kulturalnych, sportowo-rekreacyjnych i 

tematycznych na rok 2026 na terenie MiG Kórnik. 

Kalendarzem imprez kulturalnych na 2026 rok (załącznik do protokołu) przedstawił 

dyrektor KOK Sławomir Animucki. Dyrektor wyjaśnił powód lokalizacji tegorocznych 

Kórnickich Spotkań z Białą Damą na Prowencie. Wskazał na potrzebę zapewnienia 
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bogatego zaplecza technicznego dla artysty oraz dopełnienia tymczasowej 

organizacji ruchu. Zapewnił, że w przyszłym roku impreza odbędzie się na kórnickim 

rynku. Kierownik Anna Borowiak poinformowała, że podczas imprezy musi 

funkcjonować komunikacja publiczna oraz wskazała na problemy z uzgodnieniem 

tymczasowej organizacji ruchu, która jest obowiązkowa przy tego typu wydarzeniach.  

Przewodnicząca Komisji wyraziła opinię, że tego typu impreza akurat w 600-lecie 

Kórnickiego Zamku powinna odbyć się na płycie rynku. Podjęto dyskusję nt. godziny 

zamykania przejazdu w dniu imprezy przez ul. Zamkową oraz kórnicki rynek, ze 

względu na przedsiębiorców. 

Kalendarz imprez i aktywności KCRiS Oaza oraz Oaza Błonie na 2026 rok, 

stanowiący załącznik do protokołu przedstawił dyrektor Wojciech Kiełbasiewicz. 

Radny Jarosław Janowski zwrócił uwagę, by przedstawione programy imprez zostały 

zamieszczone w kalendarium znajdującym się na stronie internetowej Urzędu. Radny 

Michał Buchwald zauważył, że powiadomienia o imprezach również mogłyby się 

znajdować w aplikacji mMieszkaniec. Sekretarz Iwona Pawłowicz-Napieralska 

poinformowała o wydarzeniach związanych z Rokiem Kórnickiego Dziedzictwa, 

Dniem Dziecka, Jarmarkiem Bożonarodzeniowym i Festynem Ekologicznym.    

 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: 

a) udzielenia dotacji na remont i renowację murów wewnętrznych przyziemia Zamku 

w Kórniku wraz z nadzorem inwestorskim – etap VIII. 

Projekt uchwały stanowiący załącznik do protokołu przedstawiła Kierownik 

Magdalena Matelska-Bogajczyk. Odczytała również wniosek o dofinansowanie 

złożony przez Polską Akademię Nauk.  

Po zapoznaniu się z projektem uchwały przystąpiono do wyrażenia opinii.  

Głosowano w sprawie: 

udzielenia dotacji na remont i renowację murów wewnętrznych przyziemia Zamku w 

Kórniku wraz z nadzorem inwestorskim – etap VIII. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam 

Lewandowski, Danuta Paluszkiewicz, Helena Świdurska 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

Jarosław Janowski 

NIEOBECNI (2) 

Dorota Łuczak, Magdalena Pawlaczyk 

Radny Jarosław Janowski nie głosował za pomocą systemu eSesja. 

 

b) uchwalenia Statutu Żłobka "Hocki Klocki". 

Projekt uchwały stanowiący załącznik do protokołu przedstawiła dyrektor żłobka 

Małgorzata Walkowiak. Pani dyrektor zaproponowano dopisanie w uzasadnieniu do 

uchwały słowa „rodzice”, ponieważ na dzień dzisiejszy żłobek nie posiada Rady 

Rodziców. Ustalono, że do czasu sesji Rady wskazana korekta zostanie naniesiona. 

Po zapoznaniu się z projektem uchwały przystąpiono do wyrażenia opinii.  

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia Statutu Żłobka "Hocki Klocki", 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam 

Lewandowski, Danuta Paluszkiewicz, Helena Świdurska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Dorota Łuczak, Magdalena Pawlaczyk 

 

c) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Poznania na 

dofinansowanie oferty edukacyjnej w obszarze samorządowego szkolnictwa 

podstawowego, z której korzystają mieszkańcy Miasta i Gminy Kórnik w roku 2026. 

Projekt uchwały stanowiący załącznik do protokołu przedstawiła z-ca kierownik 

Katarzyna Zimny. 

 



 

 7  

Wyszła radna Marta Kowalczyk. 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyło 6 członków Komisji. 

 

Po zapoznaniu się z projektem uchwały przystąpiono do wyrażenia opinii.  

Głosowano w sprawie: 

udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Poznania na 

dofinansowanie oferty edukacyjnej w obszarze samorządowego szkolnictwa 

podstawowego, z której korzystają mieszkańcy Miasta i Gminy Kórnik w roku 2026, 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Adam Lewandowski, 

Danuta Paluszkiewicz, Helena Świdurska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Marta Kowalczyk 

NIEOBECNI (2) 

Dorota Łuczak, Magdalena Pawlaczyk 

 

Weszła radna Marta Kowalczyk. 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyło 7 członków Komisji. 

d) przyjęcia Regulaminu przyznawania nagród o charakterze motywacyjnym dla 

wybitnie uzdolnionych uczniów publicznych szkół podstawowych i 

ponadpodstawowych z terenu Miasta i Gminy Kórnik. 

Projekt uchwały stanowiący załącznik do protokołu omówiła przewodnicząca Komisji.  

Po zapoznaniu się z projektem uchwały przystąpiono do wyrażenia opinii.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Regulaminu przyznawania nagród o charakterze motywacyjnym dla 

wybitnie uzdolnionych uczniów publicznych szkół podstawowych i 

ponadpodstawowych z terenu Miasta i Gminy Kórnik, 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam 

Lewandowski, Danuta Paluszkiewicz, Helena Świdurska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Dorota Łuczak, Magdalena Pawlaczyk 

 

5. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 

a) zapoznanie się z sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 

w 2025 roku. 

Zastępca kierownik Katarzyna Zimny przedstawiła sprawozdanie z wysokości 

średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2025 roku, stanowiące załącznik do protokołu.  

b) zapoznanie się z pismem dot. powstania Archiwum Cyfrowego Gminy Krzykosy. 

Zapoznano się z pismem z dnia 5.02.2026r. informującym o powstaniu Archiwum 

Cyfrowego Gminy Krzykosy. 

Radny Jarosław Janowski wyraził opinię, że takie archiwum cyfrowe mogłoby 

powstać również w naszej gminie. Poinformował,  że złoży w tej sprawie interpelację 

na najbliższej sesji Rady. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że złożyła na sesję wniosek w sprawie 

funkcjonowania Poczty Polskiej oraz zapytanie dotyczące parkingu na Placu 

Browarowym w Kórniku. 

 

6. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodnicząca Danuta Paluszkiewicz zakończyła posiedzenie Komisji Edukacji, 

Kultury i Polityki Społecznej. 

 

  Przewodnicząca Komisji 

 

 /-/ Danuta Paluszkiewicz 

 

Sporządziła Joanna Grzegorowska 


